Лицензирование управляющих компаний, наказание и штрафы за неисполнение закона.
       Изменения, внесенные в Жилищный кодекс, предписывают всем компаниям, обслуживающим жилые дома, получать соответствующие лицензии. Сделать это нужно было до 1 мая 2015 года. С 1 мая 2015 года управление жилыми домами невозможно без специальной лицензии. Такое требование вводит принятый в конце июля закон № 255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации...».  Для ТСЖ, ЖСК и иных потребительских кооперативов, лицензирования не требуется. 

Лицензии выдавались государственной жилищной инспекцией области. Другими словами, нашим УК лицензии должна была выдать Госжилинспекция по Вологодской области, она же должна в будущем и контролировать, не нарушают ли компании свои обязательства по договорам управления, лицензионные требования. Срок действия такой лицензии не ограничен, но раз в пять лет управляющим компаниям нужно будет проходить переквалификацию, то есть сдавать экзамен. Квалификационный экзамен — обязательная стадия перед получением лицензии. Тем, кто его пройдет, выдается квалификационный аттестат, действующий пять лет.
К руководству управляющих компаний не допустили дисквалифицированных лиц, а также лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за преступления в сфере экономики. Сведения о лицензировании каждой управляющей компании будут находиться в реестре лицензий Вологодской области, сводном федеральном реестре лицензий по управлению МКД, а также в черном списке лицензиатов — дисквалифицированных или лишенных лицензии. Как только у Госжилинспекции появляются основания для аннулирования лицензии по управлению каким-либо многоквартирным домом, она должна сообщить об этом в муниципалитет, собственникам этого дома, организациям, которые поставляют ресурсы УК. Собственники, получив такую информацию, должны будут собраться и решить: продолжать им работать с этой управляющей компанией или нет. Если скажут: «Все равно пусть остается эта УК», — лицензия за ней сохранится. Если же собственники откажутся от УК, то в течение 15 дней после аннулирования лицензии муниципалитет должен созвать общее собрание собственников, на котором будет избираться новая УК или же создаваться ТСЖ. Далее, если собственники за эти 15 дней так ничего и не решат, мэрия должна будет провести открытый конкурс по выбору управляющей организации для этого дома. Но даже если конкурс не состоялся, допускается заключение договора с УК и без него. Пока новая организация не избрана, домом управляет прежняя, пусть у нее и отобрали лицензию.

Управляющая организация, потерявшая право управления домом, должна в течение двух дней после выбора новой УК (или создания ТСЖ) отдать новым «управленцам» всю техническую документацию по дому.

Если УК потеряет таким образом (в результате исключения из реестра лицензий) 15 % своих домов, то она — через суд — полностью будет лишена лицензии на управление жилыми домами.

Лицензирование не дает  управляющим компаниям «играть втемную», делает их управление домами максимально прозрачным, наглядно демонстрирует, какие компании работают качественно, а какие нет. 

   У собственников жилья, в свою очередь, есть возможность не получать «кота в мешке» в виде очередной управляющей компании, а в открытом доступе отслеживать весь процесс их лицензирования и работы. 

Ещё одним немаловажным моментом в законе являются положения о размере штрафов за неисполнение данного закона. Так, например, осуществление деятельности по управлению многоквартирным домом без лицензии будет наказываться штрафом в размере – для должностных лиц от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей или дисквалификация на срок до трех лет, для индивидуальных предпринимателей – от ста пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет, и для юридических лиц – от ста пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей (п. 1 ст. 14.1.3. КоАП РФ).
Осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с нарушением лицензионных требований -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на индивидуальных предпринимателей - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей (п. 2 ст. 14.1.3. КоАП РФ).

За административные правонарушения лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.
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